



办理完旧房移交手续，居民们一脸兴奋



搬离棚户区



破旧的“筒子楼”

别了！安拖“筒子楼”

合肥今年首个棚户区改造启动，居民原地安置

风靡一时 安拖厂承载老合肥情怀

安拖厂，是合肥人对安徽拖拉机厂的简称。在上世纪七八十年代，直到新世纪初破产前，其生产的“江淮”牌拖拉机，在全国风靡一时。一部安拖厂成长史，就是合肥工业发展史的缩影，和安徽纺织总厂、合肥钢铁厂一样，它也是计划经济时代全省乃至全国的著名工业企业。

安拖厂始建于1954年，原名安徽合肥农具厂，最早生产山芋切片机、双轮双铧犁等小型农具。1969年4月试制出江淮-40型轮

式拖拉机，1973年定名为安徽拖拉机厂。1980年后，江淮-50型拖拉机先后获省和机械工业部优质产品称号。“江淮-50型拖拉机在全国都很有名，就是那种大型的拖拉机，和东方红拖拉机很像，但比东方红还好。上世纪七八十年代，商家需要提前一个月到厂里排队等候。”已近花甲之年的赵大妈1975年进入安拖厂当车床工，一干就将近30年，回忆起江淮拖拉机，言语中透露着自豪。

旧“筒子楼”跟不上城市发展步伐

3月21日一大早，66岁的杨素琴早早地来到交房现场，和老邻居们一起等待交房。市场星报记者从辖区和平路街道了解到，此次启动改造的安拖东村生活区基本上是由上世纪五六十年代建成的“筒子楼”，光线差、狭窄拥挤，有的职工家庭多人蜗居一室，生活区里路灯不亮、下水不通、消防隐患不绝等问题，让许多住户早对旧城改造充满了期待。

杨素琴说，自己早就盼望着早点拆迁改

造，“在有生之年，能看到老安拖人一个个都住上新房，我心里真是太舒坦了。”

据了解，安拖东村从3月21日正式动迁，至22日上午，已有622户交房。动迁过程中，面对少部分希望额外“照顾”的居民，街道动迁组成员反复上门沟通的同时，还在合肥市首开先河，聘请了律师团队，对拆迁过程中的程序进行把关，为群众从专业角度解读政策，同时对拆迁组的行为进行法律规范，确保所有流程合理、合法、阳光、规范。

原地安置

新小区将保留老香樟树

“在这里住了这么多年，现在要搬走了，心里有太多舍不得。”凌云海也是在安拖工作30多年的老职工，他说，这次安拖东村棚户区改造采用原地安置的方式，自己和老邻居都非常满意。未来的新居，让他们在不舍中充满期待。

更让他们宽慰的是，曾被称为“公园工厂”的安拖，生活区里许多老安拖人种下的香樟树，将在改造中得到保存。

“拆迁在即，许多老安拖人都会带着儿孙在树下拍张照片留念，见证自己年轻时那段机器轰鸣的辉煌岁月。”合肥市瑶海区和平路街道负责人蒋涛表示，瑶海区将在规划设计新的复建小区时，尽可能地保留这些老树，既保留安拖人的记忆，也让重新建好后的的小区绿荫庇佑。

据了解，2015年瑶海区旧城改造仍然保持加速度，除新增8个旧城改造项目外，还有12个老旧小区综合整治项目和7个小街巷整治项目，将惠及更多市民。

你知道“江淮”拖拉机吗？在上世纪七八十年代风靡大江南北，用户评价比“东方红”还赞。它出自合肥大名鼎鼎的安徽拖拉机厂，这里也是合肥工业发展史的缩影。

就在刚刚过去的周末，合肥市2015年首个棚户区改造项目——安拖东村项目正式启动，900多户曾为合肥经济作出重大贡献的原安徽拖拉机厂职工，成为此次改造的最大受益者。

■ 解琛 关堂所 王毅然
 记者 李皖婷 文/图



第四季 安徽省官方招募
中国好声音
 安徽赛区总决赛

疯狂来袭

肥东,长丰,巢湖分赛区招募中

主办机构：STAR 合肥广播电视台 承办机构：IC 远闻传媒 协办媒体：市场星报 安徽财经网
 官方指定酒店：安徽高速开元国际大酒店 战略合作：Framedia 框架 耀视传媒 和高传媒 周博广告

大赛报名（即日起至4月15日止）：

电话报名：0551-62819825
 62835825

官方网站报名：www.ahhsy.com

微信报名：

扫一扫
 关注官方微信
 报名



合作专线：13865992416 400-600-6992